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今
年
５
月
に
実
施
し
た
「
郷
土
料
理
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
」
で
は
，
た

く
さ
ん
の
保
護
者
・
生
徒
の
皆
様
に
ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い

ま
し
た
。
そ
の
集
計
結
果
の
一
部
を
御
報
告
い
た
し
ま
す
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生徒１２９人に 

聞きました 

 
知っている郷土料理・菓子 

つけあげ（１００％） 

 ２ かるかん（９６．１％） 

 ３ とんこつ（９５．０％） 

１ 

知らない郷土料理・菓子 

かいのこ汁（８２．１％） 

 ２ さつますもじ（７６．０％） 

 ３ が  ね（３７．２％） 

１ 

好きな郷土料理・菓子 

つけあげ（８６．０％） 

 ２ とんこつ（６８．２％） 

 ３ さつま汁（５９．０％） 

１ 

苦手な郷土料理・菓子 

あくまき（４２．０％） 

 ２ きびなご（３７．５％） 

 ３ かるかん（３７．０％） 

１ 

 ☆「知っているけど食べたことがない郷土料理」 

    １ きびなご刺身  ２ ねったぼ（いももち） ３あくまき 

 ☆「郷土料理をどのくらいの頻度で食べますか？」 

    よく食べる(５％)   たまに(４６％)    めったに(３３％)   ほとんど(１６％) 

 ☆「郷土料理を食べない理由」 

    食卓に出されないから(９０．０％)  味が好みに合わない（５％） 

 ☆「郷土料理を食べたい気持ちはどの程度ですか？」 

    日常の食事で食べたい(１６％)  外食で(１５％)  行事イベントで(３４％) 

    特に食べたいと思わない(３５％) 

 ☆「郷土料理の作り方や歴史に興味がありますか？」 

    興味がある(８％) すこしある(２９％) あまりない(３６％) 全くない(２６％) 

 ☆「郷土料理を次世代に伝えていくべきと思いますか？」 

    とても思う(２９％)少し思う(４３％)あまり思わない(１６％)思わない(１１％) 

 郷土料理に興味がない生徒が６割以上なのに，次世代に伝えていくべきと考える生徒が７割を超

えています。また，生徒が郷土料理を食べない理由のほとんどが「食卓に出されないから」で，保

護者も郷土料理を「めったに作らない・ほとんど作らない」方が７割近くです。 

 そして保護者の７割近くが，「郷土料理について伝えたいことがあるが，伝えていない」と答え

ていますので，この夏休み，生徒と保護者がいっしょに郷土料理を作る機会を作ってみてはいかが

でしょうか？ 裏面では，知名度最下位だった「かいのこ汁」の時短レシピを紹介しています。 

 今は郷土料理に興味がなく特に食べたいと思っていない生徒でも，行事などで食べる機会が増え

たり，手軽な作り方や栄養効果などの情報を知ることができれば，郷土料理をもっと身近に感じて

もらえるのではないかと考えます。クラブ員の皆さんが「もっと郷土料理について学びたい」と

思えるように，これから郷土料理についてさまざまな情報を紹介していきたいと思います。 
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 ☆「知らない郷土料理」 １かいのこ汁（71%）２さつますもじ（39%） 

 ☆「作ったことがない郷土料理」１かるかん（89%）２あくまき（82%） 

  ３かいのこ汁（80%） ４さつますもじ （63%）５ねったぼ（59%） 

 ☆「郷土料理を」よくつくる（4%） たまに（29%） めったに作らない（43%） ほとんど（23%） 

 ☆「つくらない理由」１ 作り方がわからない（33%）２ 時間がない（29%）３ 手間が面倒（23%） 

 ☆「郷土料理を」 伝えたいものがあり伝えている（8%）伝えたいが伝えていない（66%） 

保護者７９人

に聞きました 


